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INTERROGAZIONE SCRITTA P-2159/10
di Caroline Lucas (Verts/ALE)
alla Commissione

Oggetto: Fluorizzazione dell'acqua potabile a Southampton, Regno Unito

Il 26 febbraio 2009, South Central Strategic Health Authority (SHA) nel Regno Unito ha preso la 
decisione di fluorizzare artificialmente l'acqua potabile di circa 195.000 residenti di Southampton e 
zone adiacenti. Il sistema è in fase di preparazione ed era inizialmente previsto che avesse inizio nel 
marzo 2010.

Il composto chimico proposto per l'utilizzo nel progetto di Southampton è l'acido esafluorosilicico, 
attualmente non soggetto ad alcun obbligo di licenza come medicinale nel Regno Unito. L'articolo 1 
della direttiva 2001/83/CE1 e successive modifiche, definisce un "medicinale", come:

(a) ogni sostanza o associazione di sostanze presentata come avente proprietà curative o 
profilattiche delle malattie negli esseri umani; [prima parte]

(b) ogni sostanza o associazione di sostanze che possono essere utilizzate o somministrate ad 
esseri umani, sia al fine di ripristinare, correggere o modificare funzioni fisiologiche, esercitando 
un'azione farmacologica, immunologica o metabolica, ovvero di stabilire una diagnosi medica 
[seconda parte]

In riferimento alla direttiva 2001/83/CE e successive modifiche, la Corte di giustizia europea ha 
sottolineato l'importanza dell'impressione che i consumatori tendono a formarsi a seguito della 
presentazione del prodotto: E' necessario considerare che un prodotto è presentato per il trattamento 
o la prevenzione delle malattie, ogni volta che un consumatore mediamente ben informato abbia 
l'impressione, .... che il prodotto in questione [ha] un effetto, come è descritto dalla prima parte della 
definizione CE [cioè avente proprietà curative o profilattiche delle malattie negli esseri umani], causa 
C227-82 30 novembre 1983 re van Bennekom, Raccolta 1983; 3883.

Nelle informazioni presentate al pubblico dalla South Central Strategic Health Authority nel 
documento sulla consultazione pubblica in merito alla proposta di fluorizzazione dell'acqua a 
Southampton e parti dell’Hampshire sudoccidentale, del settembre 2008, i cittadini hanno avuto la 
chiara impressione che l'acido esafluorosilicico ha proprietà curative e di prevenzione della carie 
dentale - vedi 
http://www.southcentral.nhs.uk/document_store/12520754911pQN_consultation_document_-
_please.pdf 

Ritiene la Commissione che l'acido esafluorosilicico sia presentato come avente proprietà curative o 
profilattiche delle malattie negli esseri umani e, quindi, rientra nella definizione di medicinale?

1 GU L 311 del 28.11.2001, pag. 67.
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